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قضیه زیر را ثابت کنید: - 1
طول مماس هاي رسم شده بر یک دایره از هر نقطۀ خارج آن با هم برابرند.

 

اگر  ، ، ، نقطه هاي تماس ضلع هاي چهار ضلعی  با دایره باشند، آنگاه محیط این چهار ضلعی را به دست آورید. - 2SRQPABCD

اندازه ي  را در هر یک از شکل هاي زیر تعیین کنید. - 3
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خط مماس بر دایره ي  در نقطه ي  امتداد وتر  از این دایره را در نقطۀ  قطع کرده است (شکل رو به رو). ثابت کنید: - 4
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مقدار  را چنان بیابید که اندازة مماس مشترك داخلی دو دایره به شعاع هاي  و  و خط المرکزین  برابر  باشد. - 5x23d = 135x − 8
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در شکل زیر مقدارهاي  و  را به دست آورید. - 6xy
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) یکدیگر را در نقطۀ  قطع کنند آنگاه:  ثابت کنید اگر امتداد وترهاي  و  از دایرة ( - 7AA′BB′CMMA × M = MB × MA′ B′

در یک شش ضلعی منتظم به محیط  فاصلۀ مرکز دایره محیطی آن تا یکی از اضلاع شش ضلعی چقدر است؟ - 812 3
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ثابت کنید در هر چهارضلعی محاطی، زاویه هاي روبه رو مکمل یکدیگرند. - 9
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در شکل مقابل،  قطري از دایره است و وترهاي  و  موازي اند. ثابت کنید: - 10ABACBCAC = BD

مساحت مثلث متساوي الاضلاعی را به دست آورید که در دایره اي به شعاع  محاط شده باشد. - 11R
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4 ، مساحت ناحیه سایه زده را محاسبه کنید. این ناحیه، یک قطعه دایره نام دارد. مطابق شکل دایره به شعاع  - 124
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 از مرکز دایره به نقاط ' رسم می کنیم چون شعاع در نقطه تماس بر خط مماس عمود است، زوایاي ایجاد شده  می شوند.

 

طبق حالت وتر و یک ضلع زاویه قائمه همنهشت هستند پس 

از هر یک از نقاط  دو مماس بر دایره رسم شده پس طول آن ها برابر است. بنابراین: - 2

بنابراین محیط چهار ضلعی از رابطۀ زیر به دست می آید:

الف) - 3

ب)

- 4

از  به  وصل می کنیم 

زاویه  زاویه خارجی مثلث  است. 

 

 

زاویه   محاطی و زاویه   ظلی است.
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ابتدا  را به  و  را به  وصل می کنیم. دو مثلث  و  متشابه اند (به حالت دو زاویۀ برابر). زیرا: - 7
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فاصلۀ مرکز دایره محیطی شش ضلعی منتظم تا یک ضلع برابر ارتفاع مثلث متساوي الاضلاع است. زیرا شش ضلعی منتظم از  مثلث متساوي الاضلاع تشکیل می شود. - 8

باتوجه به تعریف چهارضلعی محاطی داریم: - 9
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به روش مشابه ثابت می شود:   

- 10

A B

C

D

O

           مرکز دایره است
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   هاشور زده
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